

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗД. 40-й.

№ 97 (10412)

СУББОТА,

16

мая 1970 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 коп.

Пятилетка, год последний СВЕРХПЛАННЫЕ ЭШЕЛОНЫ

Своевременно отправить металлургам, энергетикам, химикам весь добыйтый горняками и переработанный обогатителями уголь, в том числе и сверхплановый — такую задачу ежедневно, круглосуточно решает коллектив железнодорожников погрузочно-транспортного управления. Хорошо трудеются транспортники в этом месяце. Ими уже отгружено сверх плана около 26 тысяч тонн топлива. И 25 тысяч из них — сырье для металлургов, конкусирующей уголь. Особенно успешно работают в мае железнодорожники станции «Центральные копи», которой руководит В. П. Коваленко. Машинисты, составители, путейцы отправили 18 тысяч тонн топлива сверх задания. 11 тысяч тонн отгрузили сверх программы работники станции «Эзиминка».

Успешно колектив управления ведет борьбу за другой важнейший показатель труда — уменьшение простоя вагонов. Открывая дорогу дополнительным эшелонам с народнохозяйственными грузами, сначала машины в ПТУ каждый вагон отправляют на полтора часа раньше времени, установленного по нормативам. Большой слаженностью, четкостью труда отличается смена диспетчера В. П. Анищенко.

Э. ФЕДОРОВ.

К итоговым занятиям в сети политпросвещения

ГЛАВНОЕ — ЗАКРЕПИТЬ ЗНАНИЯ

На шахте № 5—6 я руководил семинаром «В. И. Ленин о национальной коммунистической и буржуазной идеологии и обострение идеологической борьбы в современных условиях». На них мы провели теоретическую конференцию.

Характерная черта семинара — убежденность в необходимости коммунистической идеологии для слушателей семинара.

Эта тема для слушателей семинара не была неожиданной. Они знали о ней за несколько дней до конференции, заранее были ознакомлены с рекомендательным списком политической литературы. У каждого была возможность подготовиться к активному участию в обсуждении вопросов.

Конференция проводилась в две смены. Все пять волнастов темы были обстоятельно освещены в выступлениях. Причем, некоторые слушатели высказались по нескольку раз. Так, мастер-взыгрник Г. П. Станюк рассказал о требованиях В. И. Ленина по вопросам партийной, классового подхода к оценке социальных явлений, о не-примиримости коммунистической и буржуазной идеологии. Следует отметить, что Геннадий Петрович выступил на занятиях в течение учебного года не часто и притом повсюду. На этот раз его выступление оказалось одним из лучших.

По четырем другим вопросам высказались мастер отдела технического контроля Э. А. Герасенко, горный мастер В. Я. Солдатенко, помощник начальника участка ТБ и ПВК Н. В. Ханин, горный мастер Г. Г. Гольцов. Несколько раз дополняли и углубляли содержание темы горный мастер А. Е. Ушаков.

В ходе обсуждения Г. П. Станюк предложил теоретические положения подкреплять примерами из жизни. И некоторые это делали умело.

А. ГРОХОВ,
пропагандист.

По городам
страны

Бурятская АССР. Центральная часть города Улан-Удэ.

Фото Э. Брюханенко
Фотохроника ТАСС.



ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Навстречу
выборам

Все ближе и ближе День выборов в Верховный Совет СССР. Все больше активизируется агитационно-массовая работа. Центрами ее являются агитпункты. Сейчас избирательная кампания вступила в новый ответственный этап — началась агитация за избрание кандидатов в депутаты. Этот этап характерен еще и тем, что на избирательных участках вывешены списки избирателей и до 25—26 мая предстоит проверить. Таким образом, партийным организациям, агитколлективам, участковым избирательным комиссиям уже сегодня надо иметь в действии все формы и методы агитационно-массовой работы.

На днях бирюсовский горкомитет партии обсудило вопрос об усилении массово-политической работы среди трудящихся Зенковского района с прицелом на выборы в Верховный Совет СССР. При этом было отмечено, что уровень организаторской и массово-политической работы в районе заметно повысился. Оборудовано, оформлено и своевременно открыто 23 агитпункта. Создан 16 агитполколов в своем составе более 700 агитаторов. С агитационными агитпунктами расположены агитполколов, группы политинформаторов и лекторских групп проведены семинары. Большинство первичных партийных организаций направляют свои усилия на то, чтобы придать массово-политической работе более широкий размах, улучшить содержание, охватить ее наибольшее число избирателей.

В партийных организациях ШСУ № 1, шахты «Магана», имени Дзержинского, Черногорской

шахты широко используют все формы и средства массово-политической работы. Регулярно проводятся Ленинские пятницы, вечера вопросов и ответов, встречи с передовиками производства, ветеранами войны и труда, отчеты депутатов районного и городского Советов депутатов трудящихся. Вся массово-политическая работа тесно связана с конкретными делами коллективов, способствует дальнейшему повышению политической и трудовой активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана и социалистических обязательств.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новый подъем трудовой и политической активности трудящихся. Все коллективы предприятий Зенковского района успешно справляются с планом реализации выпускаемой продукции. За 4 месяца 1970 года реализовано продукции сверх плана на 1 млн. 700 тыс. рублей и добыто 103 тыс. тонн углей сверх плана.

Вместе с тем в массово-политической работе среди избирателей имеют место существенные недостатки. Отдельные партийные организации не охватывают политическим влиянием всех избирателей. В лекциях, докладах, беседах не всегда учитывается необходимость сочетания разъяснения политических проблем с конкретными делами коллектива. На шахтах «Красный угольник» маскономбаты, кондитерской фабрике подготовка к выборам находится на низком организационном и плановом уровне. В планах работы отсутствует целенаправленность.

Сюда приглашают часто. Каждый раз в агитпункте, расположенному в красном углу комбината шахты № 3—3-бис, найдется о чём поговорить с избирателями. Лекции, беседы, вечера устраиваются здесь систематически.

О международном положении рассказала избиратель инженер А. Майборода. Их неожиданно приглашали на консультации. Юридическую, например, проводил в агитпункте юрист Продан, на медицинские темы — врач Завьялов.

А в День Победы здесь

была прочитана лекция «25

В. РЯБИНКИНА.

ПРИГЛАШАЕТ АГИТПУНКТ

18 мая сюда снова придут избиратели и послушают лекцию «О воспитании детей в семье».

Агитаторы шахты № 3—3

устраиваются в красном углу не только для трудящихся шахты, но и для населения. Для гостей вечера дают концерт учащихся подшефной школы № 2 и ребят из детских комнат при до-моуправлении.

А в День Победы здесь

была прочитана лекция «25

ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

На очередном заседании члены окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР поделились своими впечатлениями об избирательных участках, которые они посетили. На заседании намечены меры по контролю и руководству избирательной кампанией в городе и сельском районе.

Заместитель начальника узла связи

т. Рябов доложил членам комиссии о том, какая работа проведена по телефонизации избирательных участков. Было отмечено, что, хотя связисты сделали немало, полностью своей задачи не выполнили, особенно в сельской местности, где не на всех избирательных участках установлены телефоны. Комиссия предложила срок для обеспечения связью всех избирательных участков.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЦЕНТР НОТ.

ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

Научная организация труда и технический центр, как союзных министерств, так и республиканских, в последние времена получили необычные подразделения. Необычны они хотя бы по составу работников. Судите сами: здесь бывают инженер, технолог и кинооператор, экономист и музыкант, социолог и психолог, физиолог и художник, агроном, цветовод и санитарный врач. Работают в них еще лаборанты различных профилей: операторы, керамисты, переводчики с иностранными языками.

Республиканские отраслевые центры не только руководят небольшими службами НОТ на предприятиях своей отрасли. По договорам с предприятиями они выполняют и конкретную работу, связанную с внедрением научной организации труда.

Возьмем, к примеру, центр НОТ министерства легкой промышленности Казахстана. Он недавно завершил со

ставление комплексных планов научной организации труда в швейных и крупнопанельном производстве, в хлопкоочистительных заводах. Реализация этих планов даст годовую экономию в 735 тысяч рублей. Правда, предприятия должны затратить 43 тысячи рублей на осуществление намеченных мер по научной организации труда и 57 тысяч рублей уплатить в республиканскому центру НОТ за составление планов. Но целесообразность таких дополнительных затрат очевидна.

Другой пример. Бельско-

му заводу железобетонных изделий и крупнопанельного домостроения (Молдавия) предстоит увеличить в полтора раза выпуск железобетонных плит. Однако для этого не было ни дополнительного оборудования, ни свободных площадей. Как быть?

И вот на завод выехала бригада центра НОТ республиканского министерства промышленности строительных материалов. Они в содружестве с рабочими и специалистами предприятия проанализировала организа-

Каток строится

Все яснее выраживаются элегантные формы демонстрационного крытого катка, который возводится на Тырецке. Строители ШСУ № 3 уже начали монтаж второго яруса каркаса, плит трибун. Впереди ответственные работы по монтажу третьего яруса, стоеч виграж и ферм перекрытия. Их предполагается завершить в нынешнем году, когда у бригады Э. Я. Шепта и Б. А. Заминского встречаются многое трудностей.

— Качество работ хорошее, — такую оценку дадут шефы объекта — проектировщики института «Кемеровогражданпроект».

И. ПАВЛОВ,

обозреватель ТАСС.

Ю. ДЬЯКОНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

22 мая в 14 часов во Дворце культуры им. Артема созывается VI-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 12-го созыва с по-весткой дня:

1. О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

На сессию приглашаются председатели горкомов и местных комитетов профсоюза, инструкторы физкультуры, секретари комитетов ВЛКСМ.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

Лучший учитель — труд

Еще Н. К. Крупская, отмечая большое значение такой формы воспитания детей, как общественный труд, подчеркивала: необходимо так организовать работу ученических коллективов, чтобы она связывалась с общей целью школы, а цели были конкретны, посильны, воспитывали и давали осязаемые результаты.

Итак, чтобы вырасти достойным членом общества, активным строителем коммунизма, каждый школьник должен в меру своих сил и возможностей тружаться, тем самым не на словах, а на деле проявлять свое уважение к родителям, помогая им в домашних делах, и любовь к Родине, участившей в работе на пользу школы.

Скорее начнется подготовка к новому учебному году. Многие ребята будут привлечены к участию в нем. Вот, по этому поводу мне и хотелось бы сегодня высказать некоторые соображения.

Я далек от мысли, чтобы весь ремонт взвалить на плечи учащихся, да это и невозможно, но дать им посильную работу каждому определить обязательный объем труда, за качество и сохранность которого он от-

вечает, — необходимо. Нельзя мириться с такими фактами, когда перед началом ремонта спешно организуются бригады штукатуров, мальчиков, столяров, но при этом ребята не знакомы с правилами техники безопасности, не обучают элементарным трудовым навыкам. Зачастую еще не успевают принять и оценить работу, как бригады распадаются.

Удивляться тут нечему. У ребят не вызывает интереса предстоящему труду, наоборот, создали обстановку, когда на него смотрят безразлично и безответственно. Ведь не было организовано соревнование, итоги работы не подводились, лучшие бригады никак не отмечены.

Можно ли в таком случае говорить о воспитательном воздействии труда на человека? А отсюда — неуважительное отношение ко всему, что сделано руками других, труду вообще.

Казалось бы, стоит ли говорить об оконном стекле? Нопейки — всего и цена! А между тем его потребности только на проведение ремонта по всем школам района ежегодно составляют три тысячи квадратных метров. Особенно много идет

его в школе № 9, которая все лето стоит с выбитыми окнами. Естественно, она имеет неизгладимый вид не только по этой причине. На школьном здании нет ни одной исправной водосточной трубы, вокруг, вместо цветов, бурьяна, ограда поломана.

Все это, безусловно, воспитывает. Но только в нежелательном направлении. Видимо, здешние ребята по-прежнему не имеют, что такое бережное, экономное, хозяйственное отношение к государственной собственности. И это очень плохо.

А вот как организуется общественный труд учеников школы № 68. Здесь тоже создаются ремонтные бригады по подготовке к новому учебному году. Но при этом они имеют четкое представление о том, что, сколько и как надо сделать. В школе созданная специальная комиссия, которая считывает все трудовые дела ребят. Этой же комиссией принимается работа и оценивается ее, причем оценки доводятся до каждого человека.

Первого сентября учебные комнаты, мебель сдаются каждому классу на социалистическую сохранность, а в конце учебного года ребята отчитываются, как они

надежно и ответственно ухаживали за имуществом. Хорошая сохранность мебели, учебного оборудования, школьного здания позволяет экономить государственные средства, а главное — это положительно влияет на сознание ребят, прививает им бережное отношение к социалистической собственности.

Важное значение в воспитании таких качеств, а также развитии организаторских навыков учеников, их инициативы имеет привлечение ребят к руководству трудом. В школе № 12, например, все общественные дела направляет комитет комсомола. Предстоит работа по конкретному детям, но и широкому расширению в расширенном заседании всего актива школы с участием представителей родительской общественности. Это дает возможность учесть мнение всего коллектива и вызвать у каждого чувство ответственности за выполнение намеченного стремления принять участие в организации трудовых дел. И тут уже можно всерьез говорить о сознательном отношении ребят к труду.

Так оно есть и на самом деле. Достаточно сказать, что ученики школы № 12 сами разрабатывают подобные

столетие со дня рождения В. И. Ленина пришло отмечаться в столице ГДР Берлине. Сюда с визитом группы пришло около 300 туристов, чтобы обменяться опытом комсомольской работы, рассказать о Кузбассе, а главное — посмотреть, с какими достижениями пришел Союз свободной немецкой молодежи к этой знаменательной дате.

В первый же день пребывания в Берлине мы почтили память советских воинов в Трептов-парке, возложили венки, хорошо известному всему мемориалу «Воин-освободитель».

Нетройдолжительный митинг, приветствие немецких друзей, и мы снова в пути. Наш маршрут лежал в Потсдам — Шверин — Гостион — Висмар. Поездка длилась 11 дней.

Основное место пребывания группы — Шверин. В центре города на берегу озера стоит красивый замок, который раньше принадлежал прусским королям, а теперь отдан в распоряжение молодежи. Здесь учатся 700 студентов — будущие преподаватели школ и воспитатели детских садов. В залах замка часто проходят собрания и совещания членов Социалистической единой партии Германии.

Дворец спорта и спортивную школу им. Гагарина и многое другое достопримечательности города осмотрела наша группа в Шверине. Узнали, почему одна из площадей названа именем Круммы. Это фамилия учительницы, борющейся против фашизма. С неким гипертоником жестоко расправились. На месте казни патриотов установленна мемориальная доска.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 мая
18.58 Программа передач: 19.00 Юбилейная выдача премий. 19.30 Всемилюбовь поэта в собеседнике. 20.30 Спокойной ночи, малыш! 20.45 Телевизионные новости. 21.00 «Богатая невеста». Художественный фильм. 22.40 К открытию праздника народов СССР в Кузбассе.

ВТОРНИК, 19 мая
16.00 Новости. 16.15 «Поколение». Премьера телевизионного художественного фильма СССР. Часть 1-я. 17.45 Концерт. 18.50 «Заветы Ленина верны». Передача, посвященная Дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. Трансляция с Красной площади.

СРЕДА, 20 мая
20.00 Для школьников. «Будь готов!». Диа-пине-рии посвящаются. 20.30 Спокойной ночи, малыш! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 «Машенька». Художественный фильм. 22.10 Интерьер «Ровесница».

ЧЕТВЪРГ, 21 мая
16.30 «Поколение». Премьера телевизионного художественного фильма СССР. Часть 3-я. 17.40 Чемпионат мира по баскетболу (в записи).

19.00 Спортивная передача. (Впервые телевизионные новости). 20.45 За

технический прогресс. 21.15 «Свет далекой звезды». Ху-

дожественный фильм. II серия.

22.30 Ленинский университет миллионов. 23.00 Телевизионный художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 22 мая
18.58 Программа передач: 19.00 «Ровесница». 20.00 «На Рыболовном побережье». Документальный географический фильм. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Спокойной ночи, малыш! 20.45 Телевизионные новости. 21.00 «Свет далекой звезды». Художественный фильм. I серия. 22.10 Телевизионные новости. 22.30 Настрачиваются бригады, идущие вперед и прикладывающие след

помощь врученна туристи- ская путевка в нашу страну, как одному из лучших членов молодежных бригад.

На встрече цехов завода им. Клемента Готвальда мы узнали много интересного о рождении судов. Посетили Ленинскую комнату, которая создана руками молодых рабочих, где собраны материала о Ленине, о комсомоле.

На этом заводе свою традицию: лучшим молодым рабочим вручается медаль «Артур Бекер». Она учреждена в честь учителя-антifaшиста, погибшего от рук пала-

ти. Беседы и встречи с моло- дежью на немецкой земле надолго останутся в памяти русских туристов. На прощание немецкая дружба сказала: «Дружба с Советским Союзом дает нам силы».

Одна из задач немецкой молодежи — укрепить дружбу с Советским Союзом. Поэтому на заводе совместно с советскими воинами на шествующей группе выступают боксеры, входящие в состав сборной ГДР.

Раз в месяц по 2—3 часа

работает кружок политиче-

ского просвещения. Пропага-

ния В. И. Ленина, Маркса,

Энгельса изучаются само-

стоятельно со сдачей экзаме-

нов.

ДОБРОЛЕПЕЧЬИЕ. Часть 1-я

(повторно). 22.05 Телевизи-

онный театр миниатюр «На-

ши соседи». 22.45 «Песни

обиды». Музыкальная прог-

рамма.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 мая

12.00 Новости. 12.15 Для

детей. Концерт. 12.45 Теле-

визионный народный универ-

ситет. 13.30 Б. Шоу. «Став-

ка на мертвого жокея». Те-

левизионный фильм. 16.15

«Я живу на земле». Телеоче-

редование. 16.45 За

театральные встречи. 19.15

Новости. 19.30 ТВС. 21.00

В. Ардаматский. «Я-11-17».

21.00 В. Ардаматский.

«Ритмы Аппе-

рона». Телевизионный музы-

кальный фильм. 18.50 «Сель-

дни». Мультфильм. 20.00

Любители русской песни.

«Я-11-17». Телеспектакль.

Часть II (повторно). 22.00

Телевизионный народный уни-

верситет. Современное за-

рубежное изобразительное

искусство. 13.15 Р. Отколен-

ко. «Памятник». Телеспек-

такль. 14.40 Новости. 15.00

«Искатели». Передача для

юношества. 16.00 Кинопано-

рама. 17.30 «Ритмы Аппе-

рона». Телевизионный музы-

кальный фильм. 18.50 «Сель-

дни». Мультфильм. 20.00

Любители русской песни.

«Я-11-17». Телеспектакль.

Часть II (повторно). 22.00

Новости. 22.05 в эфире —

«Молодость». «Алло, мы

ищем таланты!». 23.20

Цветное телевидение. Клуб

членов телевидения. 00.10

Передача. 02.30 Чемпионат

мира по баскетболу. Пере-

дача из Югославии.

ПЯТНИЦА, 23 мая

12.00 Новости. 12.15 Для

детей. Концерт. 12.45 Теле-

визионный народный универ-

ситет. 13.30 Б. Шоу. «Став-

ка на мертвого жокея». Те-

левизионный фильм. 14.40

Новости. 15.00 Для маль-

чиков. Мультфильм. 20.00

Любители русской песни.

«Я-11-17». Телеспектакль.

Часть II (повторно). 22.00

Новости. 22.05 в эфире —

«Молодость». «Алло, мы

ищем таланты!». 23.20

Цветное телевидение. Клуб

членов телевидения. 00.10

Передача. 02.30 Чемпионат

мира по баскетболу. Пере-

дача из Югославии.

СУБОТЫ, 24 мая

12.00 Новости. 12.15 Для

детей. Концерт. 12.45 Теле-